

被法院查封的 挖掘机“丢了”？

丢失一年多至今不见踪迹

灵璧县法院称“案情复杂，正在调查”

□ 记者 曾梅

7年前，钱林根承包了宿州市灵璧县某采石场的一条生产线，后因合同纠纷，他被采石场告上法庭，其160万元购置的挖掘机被灵璧法院查封，并暂存在原告家里。

2014年3月，原告撤诉，钱林根向法院要回自己的挖掘机，却意外发现挖掘机已经“丢了”。直到今年6月，他才收到迟来的“解封民事裁定书”。如今，挖掘机丢失已有一年多，灵璧法院的回应仍是“正在调查”。

160万元查封物，给原告保管

“160万元的挖掘机，怎么能说丢了就丢呢？”虽时隔一年多，但提起此事，钱林根仍气愤不已。

钱林根告诉市场星报、安徽财经网记者，2008年他来到宿州市灵璧县朝阳镇，在那里的九顶山采石场承包了一条生产线。在与采石场签订合同后，他便开始购置设备投入生产。

“采石场的开采证是2013年3月9日到期，后来我与采石场负责人在后期承包费等相关费用的结算上，出现了纠纷。”按照钱林根的说法，九顶山采石厂负责人要

求他及时缴纳罚金28万元和归还欠款25万，可他对这两笔钱有异议，不愿支付。于是2014年1月2日，他被采石场负责人告上了法庭。为让钱林根支付钱款，灵璧法院应九顶山采石厂负责人的申请，将钱林根在采石厂的一些财产进行查封。

“当时法院将生产线上的机器都查封了，包括一台挖掘机，单是购买这台挖掘机就花掉我160多万。”钱林根说，被查封后，挖掘机所带来的业务也随即停止，查封后的挖掘机，由灵璧县法院放在了九顶山采石厂负责人家的院子里。

原告撤诉，挖掘机却“丢了”

2个多月后，事情出现了转机。九顶山采石厂突然向法院提出了撤诉申请。对此，灵璧法院认为，原告的申请符合法律规定，依法应给予支持。于是，2014年3月26日，灵璧法院下达民事裁定书，告知准予原告撤诉。

这一结果，让钱林根看到了希望。于是他找到法院，申请归还被查封的挖掘机，并要求法院下达解封裁定书。然而等

待了几个月后，钱林根还是没有看到法院有归还的意思。直到2014年8月份，钱林根再次来到法院，意外地发现，原本被查封并放置挖掘机的采石场负责人家院子里，早已不见了挖掘机的踪影。

记者在钱林根手上的两份民事裁定书上看到，2014年1月2日，他的挖掘机的确被法院查封了，同年3月26日，九顶山采石厂撤回起诉。

法院解封，却成“一纸空文”

那么，挖掘机到底去哪儿了？钱林根说，他为此特意查阅相关法律要求，原告申请法院查封自己财产的时候，必须提供相应的担保抵押。于是，他找到法院询问原告担保抵押的情况。

钱林根告诉记者，九顶山采石厂担保抵押物是其中一位负责人儿子的房产证，但法院的工作人员告诉钱林根，撤诉后原告担保抵押的东西，已经被他们拿走了。

“挖掘机没还给我，对方的抵押担保竟

然也没有了？”钱林根说，更让他想不通的是，解封裁定书也一直没下达。在钱林根的一再要求下，直到今年6月3日，钱林根才收到灵璧法院下达的解封民事裁定书。

在这份灵璧法院下达落款日期为2015年6月3日的裁定书上记者看到，明确裁定解除对被告钱林根所有的挖掘机、房屋等物品的查封。尽管如此，但钱林根说，时至今日他仍没见到自己的挖掘机，也没有得到法院任何退还挖掘机的回应。

律师称法院存在过错，可索赔

对于挖掘机的凭空消失，法院又该如何回应？

对此，灵璧法院一位信访接待员解释称，如果已经解除查封，即查封已失去法律效力，挖掘机应该归还。但他同时表示，此案并不是他主审的，对详情不是很了解。由于案件较复杂，法院还在继续调查处理中。

而律师叶振东则认为，被保全查扣

的挖掘机交由法院或第三方保管，而不应由原告保管。按照律师的说法，法院在原告撤诉后就应当及时下达解封裁定书以及归还查封物品，但灵璧县人民法院却在近一年之后才下达解封裁定书，不仅如此，至今也没有归还被查封物品，法院的这种行为存在过错。律师建议，当事人钱林根可以据此向法院索赔。

丈夫送妻子办事 下车时被运管处殴打？

伤者：有9至10人打我

运管处尚未回复 派出所已介入调查

□ 记者 赵汗青 文/图

合肥市民季女士称，自己丈夫孙先生于16日上午送她到明光路办事，结果一下车就遭到运管处工作人员拦截殴打。目前，合肥胜利路派出所已介入调查，而合肥市运管处对此事尚未回复。



伤者孙先生(图片由伤者妻子提供)

老公送老婆外出办事 下车被拦截遭殴？

12月16日上午9时许，合肥市民孙先生开私家车送妻子季女士到明光路戴安桥巷居委会办事。

季女士称，其从副驾驶座位下车以后，当时上来两个人，把她拦住，说要她配合工作，一个拿着摄像机，“可我自己是来办事情，配合什么工作？我以为是在停车停错了。”

对方将季女士拦下以后，那边就开始打起来了。

季女士说，“当时对方没有出示执法证，有的穿制服，有的没穿制服，总共有十几个人。”这些人对孙先生进行殴打，具体因为什么打起来的，季女士表示并不知道什么情况。旁边的围观居民说他们是运管处的。

“应该是瑶海区运管所干的，可我今天到运管处也没讨到什么说法。”季女士说。

目前，孙先生在医院治疗。“老孙现在面部挫伤，关键他以前还患有动脉血管瘤，做过三次大手术，今年住了两次院。”季女士说。

被打者口述：来人就抢车子 约十人围殴

市场星报、安徽财经网记者采访了在合肥市二院住院的孙先生。

他告诉记者，16日上午9时许，他送妻子季女士办事，当他停好车，刚刚解下安全带，突然从旁边有一个人打开车门要冲进来。大惊的孙先生以为此人要抢车子，双方发生揪扯。

很快，又有第二个人、第三个人上来，将孙先生从车上拽下来，孙先生随即问对方是干吗的，而对方则回应称是运管处的，“运管处执法也要说一下，上来不說話谁知道他们是运管处的？”孙先生说。

双方发生撕扯，有人向孙先生头部打去，“我本来身体就不好，被打就懵了，估计有9至10人打我。”孙先生说。

运管处尚未回复 派出所已介入调查

市场星报、安徽财经网记者昨日联系了合肥市瑶海区运管所，一名工作人员称，如要了解情况必须与合肥市运管处新闻中心联系。

记者又与合肥市运管处联系，负责宣传的工作人员告诉记者，由于执法视频尚在传送，将于明天给出答复。胜利路派出所已介入调查，该所一名民警告诉记者，目前该案件正在调查当中。

本报对该起事件将持续关注。